

更多资讯 详见  
在福师大,中美合唱团共唱  
中英文版《友谊地久天长》。

本报记者 池远摄



扫描二维码  
观看视频

# 青春逐乐跨国界 歌声筑桥续情缘

## ——中美青少年以歌会友唱响榕城校园

本报记者 阮冠达 赖志昌 林榕昇



在福州“乐”探校园生活

中国的校长什么样?中国孩子平常都在玩什么?11日上午,OneVoice儿童合唱团走进福州十六中,与福州学生亲密交流,搭建起友谊的桥梁。

上午10时,OneVoice儿童合唱团团员步入十六中,早已等候的福州学生微笑上前,送上亲手制作的茉莉花项链与“榕味满满”的问候。

在学生志愿者带领下,美国团员们漫步校园,感受中国学生的多彩生活:信息教室内,机器人与机器狗“翩翩起舞”,时而握手敬礼欢迎来宾,时而“耍拳”逗得众人欢笑;一旁的无人机操作体验也引得团员排队尝试,感受翱翔蓝天的乐趣。

另一边,非遗体验区同样热闹。美国少年在中国同学指引下,将扇子缓缓浸入油彩,再拔出时已绘成一幅美丽的抽象画;精雕细琢的软木画旁,美国少年们

纷纷惊呼:“Amazing!”随后,OneVoice儿童合唱团与福州十六中毓英合唱团展开音乐交流。前者演唱拿手曲目《Try everything》,动感的节拍与激昂的旋律将气氛推向高潮;后者献上《世界赠予我的》,尽显悠扬婉转的东方美学。最终,双方团员牵手围圆,共唱《如愿》,传递彼此的美好祝愿。

“外国合唱团律动感强、肢体丰富,还设独唱环节!”毓英合唱

团团员张歆田感到收获满满。友谊在音乐交流中悄然扎根。毓英合唱团团员陈芳炼向美国团员送上亲手制作的陶瓷花瓶,“瓶底有我的名字,还有手写的信和邮箱,希望我们能成为好朋友”。

在福州“乐”碰艺术火花

当合唱艺术突破语言藩篱,当东方婉转吟唱邂逅西方复调艺术,会碰撞出怎样的火花?11日上午,美国犹他谷大学合唱团与Pure N Heart合唱团走进闽江学院,用歌声畅叙友谊。

盛夏榕城,青春正好。上午10时许,闽江学院音乐厅座无虚席,演出在一曲古筝演奏中拉开序幕。闽江学院蔡继琨音乐学院合唱团踏着悠扬的钢琴声登台,演绎《福州往事》。随后,犹他谷大学合唱团、Pure N Heart合唱团先后献唱《Soneto de la Noche》《Count On Me》,流畅婉转的歌声令观众沉醉,现场掌声雷动。

“这是难得的交流学习机会,让彼此深入沟通、增进友谊。”闽江学院蔡继琨音乐学院青年合唱团副团长欧洲说。

该团长林莉琪表示:“外国同学充满活力,演唱技巧灵活,我

们也展现了传统特色曲调和演绎方式。尽管语言不通,音乐却跨越国界,深化了友谊,传递着共同的美好愿景。”她诚挚欢迎更多美国青少年来福州,结识中国朋友,深入地了解和体验中国文化。

在福州“乐”抒青年心声

11日上午,美国杨百翰大学精选合唱团与女子合唱团走进福师大,与该校音乐学院合唱团展开跨越国界的音乐对话。

活动在热烈掌声中启幕。音乐交流环节,福建师范大学音乐学院合唱团献上《康定情歌》与《布谷鸟唱了》,悠扬婉转与欢快活泼交织,尽显中华音乐魅力。

随后,美国杨百翰大学精选合唱团带来无伴奏清唱《唯有在梦中》,纯净和声令全场沉醉;女子合唱团演绎《万花筒之心》,灵

动表演满溢青春热情。

杨百翰大学精选合唱团指挥布伦特·韦尔斯博士、女子合唱团指挥孙雅·波尔特博士,还与师大音乐学院合唱团指挥叶蔚副教授共同登台,中美学子分享对音乐的热爱与感悟。

“飞行30小时的疲惫,都被福州舒适的气候、清新的空气与优美环境驱散了。这是让心与心靠近的契机。”孙雅·波尔特博士说。

“这次活动为合唱界搭建了优质平台。我带合唱团来中国,希望为世界和平贡献力量。”布伦特·韦尔斯博士表示。

活动尾声,中美三支合唱团共唱中英文版《友谊地久天长》,双方互赠纪念品,让这场跨国音乐之约暂告一个段落,更让青年友谊的旋律在期待中延续新的篇章。



在福州十六中,美国学生体验茉莉花茶制作工艺。

本报记者 叶诚摄



在闽江学院,美国青少年合唱团成员体验中国民族乐器。

本报记者 包华摄



在福州十六中,美国学生体验茉莉花茶制作工艺。

本报记者 叶诚摄

## 招聘夜市开进地铁站 为青年群体就业见习提供上千个岗位



划于7月至8月举办多场百日千万招聘专项行动——“好年华 聚福州”福州市高校毕业生就业夜市系列活动。

招聘夜市吸引了众多求职者。

本报记者 包华摄

本报讯(记者 林晗)“这个岗位月薪多少?”“需要持专业技能证书吗?”昨日,南门兜地铁站人来人往,由福州市人社局联合鼓楼区人社局举办的百日千万招聘专项行动——“好年华 聚福州”福州市高校毕业生招聘夜市(就业见习单位专场)在这里火热开场。

本次招聘夜市以就业见习为核心,依托地铁枢纽的便捷交通和聚榕服务集散点的资源优势,为离校未就业高校毕业生等青年群体搭建高效的就业对接平台。

“我们此次重点招聘教师、销售等岗位,年薪从8万元到12万元不等。”福建学尔教育科技有限公司招聘负责人熊老师告诉记者,在招聘夜市开设就业见习专场,对企业招聘有很大帮助。一方面,可以

节省招聘时间成本,减轻企业招聘压力。另一方面,吸纳青年见习人员有助于构筑企业人才“蓄水池”,为企业的高质量发展提供助力。

据悉,本次招聘夜市紧扣青年就业见习计划核心目标,重点征集了我市31家优质企业参会,提供岗位1100余个,岗位覆盖制造业、金融业、互联网、教育、批发零售业等多个行业领域,满足不同专业背景高校毕业生等青年群体的见习需求。

为了让政策红利直达群众,本场招聘夜市联动聚榕服务集散点,依托“AI职途”智能平台,为高校毕业生等青年群体提供政策咨询、AI智能匹配、简历精准问诊、模拟面试、职业规划指导等贴心服务。

“就业见习岗位能够帮助我们

高校毕业生更快与社会接轨,实现学生到社会人身份的转变,从而更好地适应职场的节奏。”刚毕业的小赖一边寻找合适的岗位,一边乐呵呵地说。

“南门兜地铁站作为地铁1、2号线交汇站,日均人流量大且辐射范围广,求职者可通过双地铁线路快速抵达,极大提升了求职者参与的便利性和积极性。”市人社局有关负责人表示,将招聘会搬进地铁站内,既能利用室内凉爽环境规避盛夏高温、雨水影响,又能实现岗位的精准推送,为求职者带来更加舒适、高效的求职体验。

据悉,为进一步强化高校毕业生等青年群体就业服务,推动实现高质量充分就业,市人社局计划于7月至8月举办多场百日千万招聘专项行动——“好年华 聚福州”福州市高校毕业生就业夜市系列活动。

过半”。作为福建沿海港口的“领头雁”,福州港枢纽能级不断跃升,在港航投资和货物吞吐量两大核心指标上均稳居全省首位,并已提前一年超额完成“十四五”规划指标,充分展现其作为综合性国际深水大港的“硬核”实力与担当。



扫描二维码  
观看视频

## 感受绿色智慧港口里的发展脉动

# 2025年“福州港开放日”系列活动举行

中心的调度大厅,又是另外一幅景象:一整面信息大屏上,堆场动态、船舶靠泊、设备状态、能耗数据等实时更新。六台自动化轨道吊、远控岸桥等大型设备的操作任务,正通过屏幕前方的调度席一一执行。

“这个系统能自动规划船期安排、泊位调度和堆场指令,一键生成最优作业路径。”工作人员介绍,系统后台集成了船舶配载、设备调度、堆场派位等关键节点,真正实现从“人盯设备”向“系统协同”转变。

活动现场,福建船政交通职业学院的师生们还就绿色港航、智能

福港集装箱数智中心,实地感受绿色港口的澎湃动力和智慧港口的高效协同。

作为福州港首个全电动码头,融港码头的岸桥、门机、轮胎吊、正面吊、集卡等核心设备均采用纯电驱动,依托先进的能量回馈装置,起重机械在下降过程中可将下降势能转化为电力能源,供设备自身使用;轮胎吊采用滑触线加电池组组合,实现作业零排放、零污染,同时以轮胎吊转场替代柴油发动机动力转场;电动集卡同样实现零排放,使驾驶体验更为平稳舒适。

移步换景,走进福港集装箱数智

物流、碳排监控等问题与工作人员展开交流。

当天,在福建罗源湾可门港区分会场,媒体采风团一行深入探访华电储运码头,感受港口绿色智慧发展成果;在福州港闽江口内港区青州作业区,媒体采风团参观“福州港探源工程”展览,深入了解福州港从内河港口到现代化港口的转型历程。

记者从开放日获悉,2025年上半年,福州港锚定建设世界一流港口目标,交出亮眼“期中答卷”:货物吞吐量同比增长2%,港航建设投资劲增12.21%,顺利实现“双

过半”。作为福建沿海港口的“领头雁”,福州港枢纽能级不断跃升,在港航投资和货物吞吐量两大核心指标上均稳居全省首位,并已提前一年超额完成“十四五”规划指标,充分展现其作为综合性国际深水大港的“硬核”实力与担当。

本报记者 池远摄

本报记者 池远摄

## 福州与尼日利亚埃多州建立友好城市关系

本报讯(记者 钱嘉宜)10日,福州市与尼日利亚联邦共和国埃多州共同签署建立友好城市关系协议书,双方将在经贸、教育、文化等领域开展友好交流和互利合作,促进共同发展。福州市国际友城数量(含县市)增至25个。

尼日利亚是非洲最大的经济体和人口最多的国家。埃多州面积1.96万平方公里,人口约478万,首府贝宁城,是尼日利亚最具历史和文化底蕴的地区之一,自然资源丰富,是尼日利亚主要的农业州之一,教育相对发达,拥有多所大学和教育技术培训学院。

截至目前,福州市和埃多州在经贸、教育等方面交流和合作卓有成效。在埃多州投资的榕籍企业有20多家,涵盖钢铁、玻璃、陶瓷、铝业、木业等产业。2024年,福州职业技术学院与埃多州理工学院等签署“中尼海丝学院合作谅解备忘录”,为两地开展“中文+职业技能”人才培养奠定基础。

## 三江口泼水嘉年华火热开启

本报讯(记者 林晗)泼水狂欢、电音派对、亲子互动……昨日,以“就想和你玩”为主题的2025福州泼水嘉年华活动在三江口生态公园拉开帷幕。

此次活动融合音乐、互动、休闲等元素,现场打造傣韵迎宾、趣味破冰、水战巅峰、泼水派对、傣迪Live、童趣时光、舌尖盛宴、阳光运动、星光舞台等九大体验空间。

据悉,本次泼水嘉年华持续至7月13日,主办方设置了精心设计的互动装置。在趣味破冰区,游客化身“人体保龄球”冲向巨型球瓶。“一发冲天”“泡泡浴缸”“空投水花”等互动装置,让游客打卡“泼天富贵”。童趣时光、阳光运动、星光舞台等九大体验空间。

需要提醒的是,本次活动采取运营收费模式,市民可通过抖音聚汇卖、猫眼购票或现场购票。

## 险情即查即处 联排联调中心 全力排涝保畅

本报讯(记者 孙漫)昨日上午,强降雨侵袭榕城,市城区水系联排联调中心启动本年度首次城区排水防涝三级应急响应。聚焦早高峰出行及低洼区域排水安全,一场分片区、网格化的巡查与抢险排涝全面铺开,实现险情即查即处,全力排涝保畅。

浦上大道、建新北路、南二环、台江路……受强降雨影响,城区部分低洼地带成为巡查人员的重点关注对象。在道路沿线,抢险人员采取打开雨水箅及检查井、清理堵塞物等措施加速排水。

“强降雨导致浦大干道下穿通道西侧山体来水汇集,积水影响车辆行人通行。”福州水务集团所属福州市城市排水公司相关负责人介绍,抢险人员迅速赶到现场后,一边用铁锹等工具打开被积水淹没的雨水箅,增加排水量;一边紧急联系调配子母式龙吸水抽排设备增援。经积极处置,该处通道顺利恢复通行。

从福峡路、杨周路、公园西路,到金浦支路、高仕路、刀石山路,开井强排、排水车抽排、清理堵塞井盖物等排水行动及时开展,全力护好城区排水安全。

记者从市城区水系联排联调中心获悉,截至11日17时,城区累计出动现场抢险人员278名,调用各类抢险设备99台(工具车45辆、龙吸水等排水抢险车28辆次、动力站26套),开展网格化巡查道路418条/次,排除树叶、垃圾堵口等积水隐患59处。

## 福建高招各批次录取查询时间公布

本报讯(记者 鄢秀钦)省教育考试院昨日发布2025年高招各批次录取查询时间,考生可以通过福建省教育考试院网站及各学校招生网站,查询各批次志愿录取结果。

体育类本科批常规志愿录取结果,预计最迟7月15日8时可查询。艺术类本科校考批录取结果,预计最迟7月13日可查询,省统考批常规志愿录取结果,预计最迟7月17日8时可查询。

本科提前批常规志愿录取结果,预计7月15日8时可查;普通类高水平运动队、高校农村专项计划志愿录取结果,地方农村专项计划常规志愿录取结果,预计最迟7月19日8时可查询;本科批常规志愿录取结果,预计最迟7月27日8时可查询;高职(专科)提前批志愿录取结果,预计最迟8月7日8时可查询;高职(专科)批常规志愿录取结果,预计最迟8月12日8时可查询。